2010-2011 ÖĞRETİM YILI MEHMET EMİN ILICAK ANADOLU ÖĞRETMEN LİSESİ 

9-A  SINIFI KİMYA DERSİ I. DÖNEM I. YAZILI İMTİHANI SORULARIDIR
NUMARASI :…………………   ADI SOYADI :……………………………………………  TARİH : 

1. Aşağıdaki boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz.    (10p)
a. Bileşiği oluşturan elementler kütlece sabit bir oranda birleşirler ifadesi ……………………………….. kanunu olarak bilinir.
b. İyonik bileşikler yazılırken ………………… öncelikle yazılır.

c. 2A grubu elementleri ........………………………….olarak bilinir.
d. Kimyasal bağ yapmaya karşı isteksiz elementler ……………………….. olarak bilinir.

e. N2 molekülü………………………. bağlı bir moleküldür.

2. Aşağıdaki cümlelerin yanına doğru ise (D), yanlış ise (Y) işareti koyunuz.      (10p)

a. Katyonlarda elektron sayısı proton sayısından daha fazladır. (…..) 

b. Bileşikler fiziksel yöntemlerle bileşenlerine ayrılır. (......)

c. Bir atomun son katmanındaki elektron sayısı aynı zamanda     grubunu verir. (..…)

d. Katı hal maddenin en düzenli halidir. (........)

e. İyonik bağ metaller ile ametaller arasında elektron ortaklaşması sonucu oluşur. (........)
	Tanecik
	1.Katman
	2.Katman
	3.Katman

	12Mg
	
	
	

	17Cl-1
	
	
	

	13Al+3
	
	
	


3.   Aşağıda verilen tabloda iyonlara ait elektron sayılarını katmanlara göre yerleştiriniz.      (10p)
4. XY2  bileşiğinde kütlece % 40 X elementi bulunmaktadır. Aynı elementlerin oluşturacağı X3Y  bileşiğinde kütlece yüzde kaç Y bulunur? Hesaplayınız.       (10p)
5.  X2Y3  ve XYn  bileşiklerinde eşit kütlede Y ile birleşen X lerin katlı oranı 4 / 3 olduğuna göre n kaçtır?         (10p)

6. Ca(ClO4)2 bileşiğindeki klor ( Cl ) elementinin yükseltgenme basamağını bulunuz.  
(10p)

7. Oksijen ile yalnız XO bileşiğini oluşturan X elementinin nitrat, sülfat ve fosfat kökleri ile oluşturacağı bileşik formüllerini yazınız.

(10p)   
8. Aşağıdaki boşluklara formülleri verilen bileşiklerin isimlerini, isimleri verilen bileşiklerin formülünü yazınız.           (10p)

a. AgOH
:………………………………...................
b. MgI2 

:………………………………...................
c. Zn(NO3)2
:………………………………...................
d. Alüminyum oksit 
:………………………………....

e. Amonyum okzalat 
:……………………………….....
(Aşağıdaki 9. - 12. çoktan seçmeli soruların doğru yanıtını üzerine işaretleyiniz. Her soru 5 puandır.)

9. Elementlerin tümü için aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Homojen yapı gösterirler.

B) Aynı tür atomlardan oluşurlar.

C) Kendisinden daha basit maddelere ayrılamazlar.

D) Belirli oranlarda birleşerek bileşikleri oluştururlar.

E) Tel ve levha haline getirilebilirler.

10. Eşit kütlede A içerecek şekilde aşağıdaki bileşiklerden alındığında hangisinin kütlesi en büyük olur?

A) A2B3         B) A2B4          C) AB3              D) AB2             E) AB
11.    I. Al(ClO4)3

II. KClO2
  III. HClO

Yukarıdaki bileşiklerdeki klor elementlerinin yükseltgenme basamakları arasındaki ilişki  aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) I > II > III

B) I > II = III

C) III > II > I


D) III > I > II

E) II > III > I

12. Aşağıda verilen bileşiklerden hangisi bileşiklerinde daima pozitif değerlik alır?          
A) 7X              B) 11Y              C) 15Z               D) 17T                E) 18Q
NOT: Her sorunun puan değeri yanında belirtilmiş olup toplam 100 puandır.Sınav süresi 45  DAKİKA dır.   

DİKKAT !  Ümit iyi bir kahvaltı ;

                    Fakat kötü bir akşam yemeğidir.

Başarılar dilerim.

                                                                                    Kimya Öğretmeni









